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《統計學概要》 
試題評析 
第一題考的是觀念，沒有太複雜的計算，只要觀念清楚的考生，要拿到第一大題的滿分實在不難。 
第二大題考「迴歸」，跟以往的考題差不多，只要考生有常練習迴歸中的基本計算題，滿分也是輕而易

舉。因此，一般同學應可拿到80~90分，程度較佳者有拿滿分的可能。 
 

一、改正下列問題：(每小題各5分，共30分) 

(一)假設母體為指數分配，其平均值為 µ、變異數為 2σ ，當 26=n 時， nX 呈常態分配。 
(二) F分配的最小與最大可能值為(1, ∞ )。 
(三)令 Z標準常態分配， 0.1=α ， 1[| | ] = −<P Z a α ，則 1.96=a 。 

(四)當自由度區趨近無窮大時， −t 分配會趨近於超幾何。 
(五)假設 A事件和 B事件互為獨立，則 ) 0( =A and BP 。 

(六)3個隨機數字組合，其中至少一位是9之機率是 0.1 0.1 0.1 0.3+ + = 。 

答： 

(一)指數分配是偏離常態分配非常嚴重，當樣本平均數 nX 使用中央極限定理迫近常態分配時，所需要之樣本

數要很多才可以獲得一個滿意的迫使結果，但本題中的樣本數n=26過少，故難以根據中央極限定理下達

nX 迫近常態分配的結論 

(二) F分配的變量範圍應該是 ),0( ∞  
(三)因為 9.0)()|(| =<<−=< aZaPaZP ，故 645.1=a  
(四)當自由度趨近無窮大，t分配應該是趨近於標準常態分配 
(五)若 BA⊥ ，則 )()()( BPAPBAP =I  

(六) P(至少一個位是9)=1-P(沒有一個位是9)= 271.0)9.0(1 3 =−  
(註:這個算法是假0為百位數仍然考慮) 

  
二、分析K縣的歲入(REVENUE)對該縣每一位小學生教育費用(EXPEND)的影響。假設歲入和費用

兩者有直線關係。(單位百萬元) 

下表由電腦印出部分統計結果，部分以 , ,LLa j表示。 
DEPENDENT VARIABLE EXPEND 

Variable Coefficient St. dev T-ratio (value)
REVENUE 1.1171 0.121 a 
Constant -1606.5 b -3.5 

 R-SQUARED = c 
Standard Error = d 

Analysis of Variance 
Source SS DF MS F-Value

Regression e f 69499.5 g 
Residual h 19 i  
Total 109456.2 j   

 請扼要回答下列問題： 

(一)請將表內( , ,LLa j )計算出。（每小題各3分，共30分） 
(二)寫出迴歸估計式。(5分) 

(三)迴歸分析使用了多少樣本(sample size)。(5分) 
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(四)請簡釋判定係數(Coefficient of Determination)對此迴歸估計式所代表的含意。(10分) 

(五)在99%的信賴水準下，請建立REVENUE真實係數可能的範圍。(10分) 

(六)在99%的信賴水準下，請驗證REVENUE真實係數是否不等於零。(10分) 

答： 
(一) a=9.2322,      b=459,      c=0.635,     d=45.858,       

e=69499.5 ,     f=1,        g=33.048,    h=39956.7 ,        
i=2102.98,      j=20 

(二)設迴歸模型為 ),0(~, 2
10 σεεββ NXY

iid
++=  

其中 Y表教育費用；X表歲入 
迴歸估計式： xy 1171.15.1606ˆ +−=  

(三) 由ANOVA TABLE得知，樣本數n=21個 

(四) 判定係數 635.02 ==
SST
SSRR ，表示由歲入這個自變數及考慮線性簡迴歸模型下，可以解釋教育費用(Y)

的總變異達到63.5%。 
(五) 1β 之99%信賴區間為 

     )463281.1,771.0())121.0(861.21171.1())ˆ(ˆ( 1)19(005.01 == mm ββ Vt  

(六) 0: 10 =βH  vs  0: 11 ≠βH  

     T.S.: )19(
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β

β −
=  

     R.R.: Reject 0H  at 01.0=α  if 861.2|| )19(005.0
* => tT  

     因為 861.22322.9|| * >=T  故拒絕 0H ，我們有足夠證據去推論歲入之真實係數不等於0。 
 



 97年高上高普考 ‧ 高分詳解  

--  -- 3

 



 97年高上高普考 ‧ 高分詳解  

--  -- 4

 


